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La seduta comincia alle 14.5. 
CIMATI, segretario, legge il processo ver-

bale della seduta del 2 dicembre 1909, che 
è approvato . 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 

per motivi di famiglia, gli onorevoli : Ni-
colò Leonardi , di giorni 10; Pasce, di 8 ; 
Abozzi, di 20 ; Ventura , Pini, Emilio Campi, 
Tamborino, Leonardo Bianchi e Pastore , 
di 5 ; per motivi di salute, gli onorevol i : 
Medici, di giorni 6 ; Giovanni Alessio, di 3; 
Scaglione, di 10; Dagosto e Marsengo-Ba-
stia, di 5; Gaspero Ciacci, di 15 ; per ufficio 
pubblico, l 'onorevole Nava , di giorni 5. 

(Sono conceduti).-
Veri f icaz ione di poteri . 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni, 
nelle torna te pubbliche dei giorni 2, 3 e 10 
dicembre 1909, ha verificato non essere con-
testabili le elezioni seguenti ; e, concorrendo 
negli eletti le qualità richieste dallo S ta tu to 
e dalla legge elettorale, ha dichiarato valide 
le elezioni medesime : 

Npvara , Luigi Giulietti ; Aversa, Ghe-
rardo Capece-Minutolo ; Messina I I , Rosario 
Cutrufelli ; Ostiglia, Ivanoe Bonomi; Amalfi, 
Biagio De Cesare. 

Do a t t o alla Giunta di queste sue comu-
nicazioni; e, salvo i casi di incompat ibi l i tà 
preesistenti e non conosciuti sino a questo 
momento, dichiaro conval idate queste ele-
zioni. 

La Giunta delle elezioni ha inoltre pre-
sen ta to le relazioni sulle elezioni contes ta te 
dei collegi di Tolmezzo, di Melito Porto 
Salvo e di Mistre t ta . 

Queste relazioni saranno s t ampa te , di 
s t r ibui te ed inscri t te nel l 'ordine del giorno 
della seduta di mar tedì 21 corrente. 

Giuramento. 
P R E S I D E N T E . Essendo presente l 'ono-

revole Joele, lo invito a giurare. 
(Legge la formula). 
J O E L E . Giuro ! 

Coninnicazioni del Governo. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

le comunicazioni del Governo. 
L 'onorevole presidente del Consiglio ha 

facoltà di parlare. 
SONNINO S I D N E Y , presidente del Con- 1 

sigilo, ministro dell'interno. (Segni di vivis-
sima attenzione). Onorevoli colleghi! Mi 
onoro di annunciare alla Camera che S. M. 
il Re, con decreto del 10 dicembre corrente, 
ha acce t ta to le dimissioni che gli sono s ta te 
rassegnate dal Gabinet to presieduto dall'o-
norevole avvocato Giovanni Giolitti, depu-
t a to al Pa r l amento , per sè ed i ministri 
saoi colleghi, incar icando me di comporre 
il Ministero ; e che, con successivi decreti 
dell' 11 dello stesso mese, ha nominato me 
presidente del Consiglio dei ministri e mi-
nistro segretario di S ta to per gli affari del-
l ' in terno ; 

l 'onorevole conte Francesco Guicciar-
dini, depu ta to al Pa r lamento , ministro se-
gretario di S ta to per gli affari es te r i ; 

l 'onorevole avvocato Vit torio Scialoia, 
senatore del Regno, ministro segretario di 
S ta to per la grazia, giustizia e culti ; 

l 'onorevole Enrico Arlot ta , depu ta to 
al Par lamento , ministro segretario di S ta to 
per le finanze ; 

l 'onorevole avvoca to professore Anto-
nio Salandra, depu ta to al Pa r l amento , mi-
nistro segretario di S ta to per il tesoro ; 

l 'onorevole tenente generale Paolo 
Spingardi, senatore del Regno, ministro se-
gretario di S ta to per la guerra ; 

l 'onorevole vice ammiraglio Giovanni 
Rettolo, depu ta to al Pa r l amento , ministro 
segretario di Sta to per la marina ; 

l 'onorevole avvocato Edoardo Daneo, 
depu ta to al Pa r l amento , ministro segreta-
rio di S ta to per la pubblica istruzione ; 

l 'onorevole ingegnere Giulio Rubini , 
depu ta to al Pa r l amen to , ministro segreta-
rio di S ta to per i lavori pubblici ; 

l 'onorevole professore Luigi Luzzat t i , 
depu ta to al Pa r l amen to , ministro segreta-
rio di S ta to per l 'agr icol tura , indust r ia e 
commercio ; 


